

Прокуратура Саратовской области

И.о. начальника управления по надзору за исполнением федерального законодательства

советнику юстиции

Секиной А.Н.

[Авто_рег.номер]

На № _____

ИНФОРМАЦИЯ
для размещения на сайте
прокуратуры области

Мне отказали в заключении трудового договора, ссылаясь на место жительства. Законно ли такое решение?

Статьей 64 Трудового кодекса Российской Федерации установлено, что какое-либо ограничение прав или установление преимуществ при заключении трудового договора в зависимости от пола, расы, цвета кожи, национальности, языка, происхождения, имущественного, семейного, социального и должностного положения, возраста, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности или непринадлежности к общественным объединениям или каким-либо социальным группам, а также других обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работников, не допускается, за исключением случаев, в которых право или обязанность устанавливать такие ограничения или преимущества предусмотрены федеральными законами.

Под деловыми качествами работника следует, в частности, понимать способности физического лица выполнять определенную трудовую функцию с учетом имеющихся у него профессионально-квалификационных качеств (наличие определенной профессии, специальности, квалификации), личностных качеств работника (состояние здоровья, наличие определенного уровня образования, опыт работы по данной специальности, в данной отрасли).

По письменному требованию лица, которому отказано в заключении трудового договора, работодатель обязан сообщить причину отказа в письменной форме в срок не позднее чем в течение семи рабочих дней со дня предъявления такого требования.

Отказ в заключении трудового договора может быть обжалован в суд.

За необоснованный отказ в заключении трудового договора работодатель может быть привлечен к административной ответственности.

Прокурора района

Младший советник юстиции

О.А. Перченко

[Авто_Штамп_ЭП]

П.А. Шишкин, 2-18-33